

公視 2022 年 10-12 月性別平權節目

公視臺語台新聞部

| 節目類型 | 節目名稱 | 內容 |
|------|--------------|--|
| 新聞時事 | 每日新聞 下暗新聞 | 1221塔利班禁女上大學 1219竹桃小內閣 1216西國生理法 1212卡達世足禁酒 1212北市首波小內閣 1209塔利班首處刑 1209伊朗示威死刑 1208奈及強行墮胎 1207印尼爭議刑法 1206古巴女拳手參賽 1202女歧視歸零 1202創傷療癒 1129性平歌仔戲 1125法通過墮胎入憲 1123歐盟破天花板 1118伊朗鎮壓升級 1116法男子啦啦隊 1111塔利班再歧視 1110Z世代進國會 1108世足LGBT爭議 1107北選鹹豬手爭議 1104便所皇帝大 1104月經平權 1103女性瘋路跑 1103學校免費衛生棉 1030流麻溝包場 1029疫後同志大遊行 1028女力選里長 1027紐國會女力 1025美催Z世代選票 1023金鐘歌仔戲 1021義國第一女總理 1020伊朗女登山員返國 |

| | | |
|------|-------|--|
| | | 1018祭祀平等 1018法少女箱屍案 1018性私密出包 1014歐巴桑選舉 1013逮台N號房色狼 1011免費衛生棉 1007流麻溝攝影 1006伊朗頭巾學運 1006太空人交換計畫 1004謝曉星性騷霸凌 10030阿富汗女私塾被炸 |
| 新聞節目 | 台灣記事簿 | 10/07粉紅十月防治乳癌(15分鐘) 12/25 0-6歲國家養(15) |

購片節目

| 節目類型 | 節目名稱 | 集別 | 內容 |
|------|----------------|----|--|
| 電影 | 小資女孩奮鬥記:遊樂園的奇蹟 | 1 | 22歲的小資女孩波平久瑠美(波瑠飾)，被一流的連鎖飯店錄取，還和男友當同事，洋溢著幸福的她，對未來、對工作都充滿期待。沒想到，突然被公司分配到集團在鄉下經營的遊樂園「GREENLAND」服務，她心不甘情不願前往報到，就突然發生「炸彈怪客」的突襲?! 還被安排最低階的撿垃圾、當查詢員等工作，一連串的瞎事讓她又氣又不甘心，於是她下定決心要用最快的速度成為 MVP 職員，就能夠被調職擺脫這一切。 |
| 電影 | 茱蒂 | 1 | 劇情描述，茱蒂嘉蘭(芮妮齊薇格飾演)憑藉《綠野仙蹤》成為好萊塢炙手可熱的巨星，她所演唱的名曲《彩虹之上》更被認為是影史上最經典的電影歌曲。當茱蒂拍攝完《綠野仙蹤》30年後，此時的她已經成為兩個孩子的媽，卻因為身陷債務危機，並失去了她的房子，同 |

| | | | |
|----|--------|---|--|
| | | | <p>時還要與前夫為兒女的撫養權打官司。她選擇在 1968 年冬天抵達倫敦，展開為期五週、一票難求的演唱會，證明自己還有能力賺錢養活兩個小孩。在準備演出的同時，她不斷被過去的演藝生涯與私生活痛苦折磨，而她年幼時與母親的關係，以及跟電影公司之間的角力，還有她跟歌迷之間的相處也逐步揭露。究竟這位為了孩子而全力奮鬥的母親，甚至是受過傷卻仍然勇敢追愛的女性，該如何在親情、愛情與事業當中取得平衡？而她又將如何戰勝心魔與生理疾病，重新站上舞台，再度高唱那首感動千萬聽眾的〈彩虹之上〉呢？</p> |
| 影集 | 英式醜聞 二 | 3 | <p>《英式醜聞》第二季 (A Very British Scandal) 是真人真事改編迷你影集，本季故事把轟動於英國 1960 年代的一樁性醜聞案件重新創作與改編翻拍。名聲響亮的公爵夫人與公爵之間的官司訴訟，讓「阿蓋爾訴阿蓋爾案」成為當時眾人熱議的話題。</p> <p>《英式醜聞》第二季由演出影集《王冠》的女星克萊兒芙伊 Claire Foy 飾演女主角瑪格麗特坎貝爾 (阿蓋爾公爵夫人)，演出漫威系列「幻視」男星保羅貝特尼 Paul Bettany 飾演伊恩坎貝爾 (阿蓋爾公爵)。阿蓋爾公爵在第二段婚姻狀態下，喜歡上曾有一段婚姻的瑪格麗特，兩人相識相戀後，阿蓋爾公爵與替他生下兩個兒子的第二任妻子露意絲坎貝爾離婚，並娶了瑪格麗特為第三任妻子，瑪格麗特正式成為阿蓋爾公爵夫人。兩人在榮</p> |

| | | | |
|----|----------|---|--|
| | | | <p>華富貴的生活中為了金錢與名利開始一連串的陰謀與背叛，夫婦對簿公堂，成為各大報章雜誌的頭版消息，瑪格麗特曾偽造書信企圖奪取阿蓋爾公爵名下城堡的繼承權，阿蓋爾公爵則控訴瑪格麗特外遇，並握有不雅照片證據，這起醜聞在那個年代掀起軒然大波，反映出當時社會氣氛下女性自主意識的處境。</p> |
| 影集 | 神探史嘉莉與公爵 | 6 | <p>年輕貌美的「伊萊莎史嘉莉小姐」(凱特菲利普斯 Kate Phillips 飾)是一名私家女偵探，其父親亨利史嘉莉先生是退休警察，經營家族偵探社，某天史嘉莉的父親突然驟逝，本來受委託的案件就由史嘉莉接手偵辦，不然生意會被別家偵探社搶走，史嘉莉正式開始了自己的私家偵探事業。</p> <p>倫敦警察廳的蘇格蘭場威廉威靈頓督察(史都華馬丁 Stuart Martin 飾)是史嘉莉的好友，威廉外號「公爵」，一位是私人偵探、一位是警察單位，兩人都對推理辦案有熱忱，互相協助配合，在倫敦街頭偵辦起一樁又一樁的案件，靠著敏銳洞察力破解謎題，找出破案關鍵，史嘉莉成為倫敦首席私家女偵探，不畏性別框架，劇情在輕鬆節奏中表現獨特的辦案技巧。</p> |
| 影集 | 半徑 5 公尺 | 9 | <p>本來專跑八卦新聞的新手記者「前田風未香」(芳根京子 飾)因失誤錯失了頭條新聞而被調職到以生活資訊為主的「二折組」，這裡不像原來任職的「一折組」專寫撼動社會的重大獨家或案件，「二折組」寫的都是自己身邊半徑五公尺以</p> |

| | | | |
|--|--|--|--|
| | | | <p>內的題材。</p> <p>熱情有衝勁的前田調組後，由個性灑脫的資深記者「龜山寶子」(永作博美 飾)帶領她開發題材，與組長與組員們一起學習觀察身邊的人事物，以獨到的觀點角度去闡述，呈現溫暖而誠摯的單元議題，引發讀者與觀眾對事件的省思</p> |
|--|--|--|--|

新聞節目

| 節目類型 | 節目名稱 | 內容 |
|------|--------|--|
| | 公視晚間新聞 | <p>12/29跨國同婚勝訴: 3年前，在美國結婚的台籍人士「貓貓」，他和同性伴侶「阿雪」本來已經向"戶政事務所"申請了"結婚登記"獲准。結果在阿雪，要依親來台的時候，被戶政機關發現是香港人，但香港"還沒有"承認同婚，因此"拒絕結婚"登記。兩人因此提告，而台北"高等行政"法院，在今天宣判，兩人取得勝訴，也成為全台第五例</p> <p>12/26慈善阿國受阻:阿富汗的塔利班政府、日前才宣布，禁止女生上大學，現在更進一步、箝制女性的工作權益，在阿富汗的四個非政府組織，因為「塔利班」禁止婦女為他們工作，援助服務;已經被迫停止。</p> <p>12/21性平國家報告:消除對婦女一切形式歧視公約CEDAW，第4次國家報告國際審查會議，今天落幕，審查委員建議我國政府，盡速制定綜合性的反歧視法，還要重視慰安婦的議題，和相關歷史教育，希望政府提供更多資源，或建立婦女人權博物館，教育國人。</p> <p>12/21塔利班禁女上大學:塔利班政權掌控阿富汗一年多，不僅讓國家陷入經濟危機，女權也大開倒車，除了不允許女性單獨前往公共場所，現在還禁止她們上大學，幾乎徹底阻斷女性在社會上的發言權。</p> <p>12/16西國生理法: 西班牙左派聯合政府起草的，「性與生殖健康法」，15號在國會通過第一</p> |

| | |
|--|---|
| | <p>關，16歲、17歲的少女墮胎，未來可能不再需要取得父母的同意，並給予女性勞工帶薪生理假，財源由國家社會安全系統支付。</p> <p>12/13性侵法籲防隱私:台南一位殷姓前員警，兩年前利用辦案之便，性侵一位國小剛畢業的少女，今天他被判刑8年有期徒刑定讞。立法院今天針對性侵害防治法等修法，進行黨團協商，性私密影像的下架機制等，都是修法的焦點。</p> <p>12/9人權日公約論壇:在國際人權日前夕，國家人權委員會辦理線上論壇，學者和公民團體探討兒童權利公約、消除對婦女一切形式歧視公約的落實和改進空間，希望台灣人權朝更完善的目標邁進。</p> <p>12/06古巴女拳手參賽:國際拳擊比賽的常勝軍古巴，五號宣布開放女性參與這項體育競賽，建國以來的禁忌如今被打破，被視為是新「家庭法」公投之後，古巴社會邁向性別平等的又一新里程碑。</p> <p>11/30謝曉星親回性騷:能會主委謝曉星上午前往立法院教文委員會業務報告，針對他由秘書陪同到咖啡廳上課，遭批評有公私不分、違反性平之嫌，謝曉星說自己有檢討空間，但不認為過去的作法有問題。朝野不分黨派的女立委，批評他缺乏性平意識，要求他應該自請停職、或請假靜候調查。</p> <p>11/2東京同性伴侶權:日本東京都承認同性伴侶關係，1號開始核發相關證書，日本沒有允許同性婚姻，但這個措施代表婚姻平權跨出一大步。</p> <p>10/29疫後同志大遊行:台灣同志大遊行去年因疫情改線上，今年恢復辦理，由於邁入第20年，加上國境解封，儘管台北市下午雨勢不斷，人潮擠滿東區街道，主辦單位表示，12萬人上街，力挺更多元友善的台灣。</p> <p>10/27紐國會女力:紐西蘭國會，過去女性議員不少，這個月25號，隨著工黨女議員「梅森」，宣示就職接替議長工作，跟另一名男性議員請辭後，第一次出現，國會女性議員人數，超越男議員人數，呈現60人比59人的現象，罕見地成了女</p> |
|--|---|

| | | |
|--|-------|--|
| | | <p>性議員撐起國會半邊天的局面。</p> <p>10/21N號房受害報案:台南警方日前破獲40歲張姓男子，假扮女攝影師或經紀人，誘騙多名女子拍不雅照，初步清查被害人約500名，截至目前有12人出面指認，也有人透過社工聯繫警方，警方呼籲被害人可透過匿名群組報案，身分絕對保密。</p> <p>10/6伊朗頭巾學運:伊朗的頭巾示威浪潮延燒，10月開學返校的高中生也加入，在校園呼口號、摘頭巾，撕掉最高領袖肖像。還有法國女星，響應伊朗的女權行動、陸續剪髮，影片在網路流傳。這場持續超過半個月的示威儼然成為全國性學運，伊朗當局的鎮壓行動至今造成至少154人死亡。</p> |
| | 獨立特派員 | <p>走獨貧窮人的台北779(111.12.07)</p> <p>政府是以收入來界定貧窮，但是到今年第三季為止，全國低收入戶有28萬多人、只佔總人口1.24%，即使加上中低收入，也只佔總人口不到3%，遠低於歐美及日韓的10-20%，台灣的窮人真的這麼少嗎?</p> <p>台北幾個關懷青年、社區、無家者的非營利團體共同組成窮學盟，就希望能重新定義貧窮，讓社會各種面臨無法選擇生活困境的行業及角落，都能更被民眾理解，他們舉辦貧窮台北的活動已經進入第七年，帶領參與者進入貧窮的社區、體驗無家者的生活，今年還首度加入走讀林森北路酒店公關的世界，希望透過更多的溝通、進而產生理解。</p> |

節目部

| 節目類型 | 節目名稱 | 內容 |
|------|---------|--|
| 節目 | 青春發言人 4 | <p>11 集 什麼是 BL ?</p> <p>公視 3 台 2022/10/16 26:45 14:45</p> <p>看過漫畫、動畫，那你知道什麼是同人誌嗎？本集青春發言人邀請到同人誌漫畫家小茗，帶你一窺 BL 同人誌的創作過程和辛酸血淚。什麼？你說不知道什麼是 BL？沒關係！就讓北一女漫研</p> |

| | | |
|----|-----------------|---|
| | | <p>社的資深 BL 迷廖柏茜，來告訴你 BL 的美妙之處！</p> <p>13 集 青少年同志心聲 公視主頻 2022/10/6 23:30 公視 3 台 2022/12/24 03:30、18:30 本集「青春發言人」要和你一起傾聽青少年同志的心聲。高中就堅持公開同志身分的古哲瑋，將告訴你他一路上的掙扎，以及決定要出櫃的理由。此外，如果你是同志，媽媽卻曾經在教堂發起「反同」連署，這樣的親子衝突有解嗎？高中時和媽媽分處彩虹光譜兩端的鄭益瑄，要帶來她的故事。</p> |
| 戲劇 | 童女之舞 | <p>公視 3 台 2022/10/27 13:30</p> <p>這是兩個女孩相互交織、密不可分生命軌跡，從十六歲那年夏天，一直延續到近三十歲，經由劇中的主角帶領觀眾進入他們的感情世界、成長過程，和劇中人一起撥開記憶的迷宮與情感的迷霧，並發現與體會到真情在壓抑，和苦難中感人至深的力量。</p> <p>父女親情、女性情誼、男女之戀、同志之愛——在青春無悔的星火與愛欲痴戀的浮沉中，觀眾將看見一則真誠動人的人生故事。</p> |
| 戲劇 | 公視學生劇展 紅月亮 | <p>公視 3 台 2022/10/12 24:30</p> <p>血色月亮自東邊升起，陳雁夕（范秋珊 飾演）拎著幾包衣物，眼神眺向道路彼端，等待巴士載上自己遠離這台灣的「家」。</p> <p>於工廠值晚班的梓吾幾乎無法，並且逃避解決自己生命中兩個重要女人的衝突。就在自己白天補眠之時，桂芳例行公事地端了一碗中藥至雁夕面前，坐一旁監督般看著雁夕，而對於「傳宗接代」為自己宿命早已忍受至極點的雁夕，對於桂芳的執著一觸即發，拎上幾包衣物、穿越山谷，企圖遠走他處，不管何處都好。</p> |
| 戲劇 | 公視人生劇展 母親練習曲 | <p>公視主頻 2022/10/23 14:30 公視 3 台 2022/10/17 13:30</p> |

| | | |
|--|--|--|
| | | <p>公視主頻 2022/10/16 22:00</p> <p>兩個女人，兩種家庭，她們的共通點是—她們的名字都叫「母親」。</p> <p>和家暴丈夫離婚後的如秀，為了有多一點時間陪伴孩子，選擇以開計程車為業。她常常需要為錢奔波，沒有辦法提供孩子優渥的生活，但是她選擇用陪伴來彌補。</p> <p>如秀的兒子嘉偉，在學校因身材屢遭同學取笑欺負，但他始終隱忍，因為他知道媽媽每天在外奔波的辛苦，不願再增加媽媽負擔。貼心的他，甚至每天都以冷笑話讓媽媽開心。</p> <p>和丈夫貌合神離的林妮，用金錢和自欺欺人堆疊生活，看似風光的外表，心靈卻只剩茫然與空虛。她和女兒因為缺乏關心與陪伴，與她日漸疏離。</p> <p>林妮的女兒曉喬不滿父親的不顧家，以及母親的愛面子，選擇以叛逆的面具武裝自己，也把林妮阻擋在外。</p> <p>那一天，林妮搭上如秀的計程車，四個人的生活開始改變。</p> <p>如秀的親切負責，讓林妮對她印象深刻。在和女兒大吵一架後，林妮提出要求，希望如秀能接送曉喬放學後往返鋼琴教室。如秀雖然不想犧牲與嘉偉的相處時間，但在經濟壓力之下，最終選擇接受。</p> <p>如秀與曉喬的相處一開始是不順利的。曉喬不認同媽媽為她做的每一件事，包括聘請如秀。她用捉弄和冷漠面對如秀，讓如秀無可奈何。直到嘉偉傳來的冷笑話打破了兩人間的僵局，曉喬漸漸放下心中的防備。如秀的溫柔，讓曉喬彷彿重新得到母愛，而如秀與嘉偉間的溫情，也讓曉喬開始渴望林妮的愛。</p> <p>曉喬開始試圖拉近與林妮的距離，但兩人對於久違的親情卻始終不得要領。每個人各懷著小小的快樂與不確定，迎來了一場巨變。受曉喬之託尋找林妮的如秀，終於在半夜時，找到爛醉如泥的林妮。她將車子開往陽明山，兩個女人在朦朧亮的天色中，互相傾吐生命中的悲傷與快樂。看著</p> |
|--|--|--|

| | | |
|----|----------------|--|
| | | 日出，林妮終於決定放下這段名存實亡的愛情，重新開始。 |
| 戲劇 | 十七號出入口 | 三台 2022/11/26 (六) 13:30、23:00 外省老兵趙學平 (金士傑飾演) 以及高中夜校生阿宏 (張睿家飾演)，各自搭乘捷運在台北城裡晃蕩，度過蒼白而混亂的一天。 看似不相干的兩個人，時時擦身而過，彼此有著似有若無的交集。直到夕陽西下，他們終於在城市的角落裡相遇。在那錯綜複雜捷運甬道裡，埋藏了六十年的心事終於潰堤，牽引出一段從不為人知的淒美愛情故事..... |
| 戲劇 | 公視人生劇展 湊陣 | 本頻 2022/12/08 (四) 09:00、23:00 女兒陳十一是一個木雕師，獲獎無數。剛結束痛苦的家暴婚姻，回到老家打算重新生活。他的爸爸陳玉獅也是一個木雕師。而且熱衷參與南部特有的陣頭---十二婆姐陣。當陣頭面具因使用過度而需要重新製作。沒想到神明指示，面具要給陳十一製作而不給陳玉獅。對玉獅而言要承認自己不如女兒雖不甘心，但也無可奈何。同時玉獅的小女兒陳秋分也辭去臺北工作。秋分沒說為何回到臺南，但母親林滿卻看穿秋分未婚懷孕的事實。另外陣頭有人受傷無法出陣，玉獅正在煩惱的時候，十一自告奮勇的想要幫忙，讓玉獅覺得女兒超越自己的木雕技術，還要爭奪他重要的陣頭。 |
| 戲劇 | 公視人生劇展 回家路上 | 主頻 2022/11/28 (一) 09:00 42 歲的阿民，沉默寡言，在台南魚市場負責搬運理貨的工作，身為同志的他，一直不敢說出這個秘密。阿民的妻子小慧年輕時，大著肚子求阿民收留她，但生下女兒小風不久就跑了。多年來，阿民與小風相依為命，到小風 16 歲時，阿民察覺小風總是把自己關在房間裡。一天，阿民發現小風失蹤了……。 |
| 戲劇 | 公視人生劇展 淚滴卡卡 | 主頻 2022/11/29 (二) 13:30 身為美妝造型師的家仁，在時尚幹練的女性外貌下，卻藏著男性生理。家仁相戀的男友向他求婚，但卻不知到家仁的真實性別，家仁猶豫著是否該坦誠還是繼續隱瞞？ |

| | | |
|--|--|--|
| | | 為參加姐姐的婚禮，家仁換回男裝回到家裡，卻發現姐姐與母親的秘密，也開使重新思考如何真正面對自己、面對愛？ |
|--|--|--|

國際部

| 節目類型 | 節目名稱 | 集別 | 內容 |
|------|-----------|-----|--|
| 紀錄片 | 東洋魔女-勝利女排 | 全一集 | 從紡織廠女工，到奧運金牌！1950年代的日本，紡織廠女工們，組成了「日紡貝塚女排隊」。為突破身高的限制，每日下班便展開超殘酷的魔鬼訓練，所向無敵拿下一連串的勝利，擊敗霸主蘇聯隊，在1964年的東奧一舉奪冠。她們被世人封為「#東洋魔女」！魔女們，究竟有何秘密武器？魔女們，將親自述說她們的故事，充滿汗水與淚水交織的青春戰鬥，一起和她們回首當年的金牌之路。 |